

书法成必修课,专业老师有点缺

章丘二中书法进课堂,生物老师兼职教书法

在很多学校,书法课都是中小学教育里的选修课,其重要性并不为人重视。无论是在课时设置还是教学质量上,书法课教学都未形成科学体系。然而,章丘第二中学首次试水把书法教育引入课堂,列为中学生的必修课,并在书法老师的指导下,通过每班每周1课时的实践训练,让书法课“落地”,真正地把书法课纳入学校的校本课程。

►在章丘二中的一节书法课上,学生们练习毛笔书法。



文/片 本报见习记者 支倩倩 通讯员 冯淑华

现场目击>>>

书法教室用品俱全

“写一手好字可以让学生终身受益。”章丘二中相关负责人表示,正是出于这种考虑,新学期开学便在初一年级率先开展书法进课堂。

记者在该校七年级某班看到,书法课已经单独分离出来,每周一节,单独作为一堂课列在课表中。校团委书记李金芝介绍,现在家长普遍认为电脑可以代笔,导致一些孩子字迹潦草。“练字可以培养学生正确的写字姿势,有助于学生注意

力的集中;再者,还可以继承与弘扬中华优秀传统文化。”李金芝透露,目前学校投资上万元购置了50套软硬书法用品,学生可以轮流免费使用。

走进书法教室,记者看到一张张书法桌摆放整齐,桌上教材、毛笔、砚台、宣纸等书法用品一应俱全。教室的墙壁上,处处可见师生工整秀丽的书法作品。

学生心声>>>

练书法可以静心

采访中,不少学生告诉记者,他们原先对书法并不感兴趣,但通过上书法课后,慢慢地改变了看法。学生张新蕾说,她从小学就开始

练习书法,原本以为上初中后,由于面临升学压力,可能再也没有机会接触书法,没想到学校把书法课作为必修课。“练了两个多月了,现在我更加喜欢书法了。”张新蕾说,练书法不仅可以写字写得更更好更漂亮,还可以让人静下心来。如今,张新蕾除了在学校上书法课,还报了学校的书法社团。

对于开设书法课,记者随机采访了一些学生家长。其中,近九成人表示开设书法课很有必要。

制约瓶颈>>>

缺乏专业书法老师

记者在采访中了解到,

章丘二中首次试水把书法列为中学生的必修课,但没有专业的书法老师,目前是一位有十余年书法爱好的生物老师孙勇指导学生练习书法。“写一手好字不是一朝一夕的事情,不奢望每位学生都能写一手漂亮字,只是希望通过自己的努力,能激发学生传承书法的责任感和使命感,认识到写好字是每个学生应该做到的。”孙勇告诉记者,自己只是一位书法爱好者,当学校领导让自己担任书法教师时,心里很忐忑,因为自己也没有接触过专业学习,只能边学边教。

据了解,该校正打算让孙勇老师外出学习书法,将不再兼教生物课,以专心上好学生书法课。

全市今年新增城镇就业6567人

本报12月2日讯(通讯员 刘莹 孟岳) 从章丘市人社局获悉,今年以来,章丘市新增城镇就业6567人,新增农村富余劳动力转移11285人,分别完成全年任务的164%和107.8%,城镇登记失业率保持在2.1%以内。章丘市人社局努力打好提升服务稳定就业、加强培训扩大就业、扶持创业带动就业、劳动维权保障就业的“组合拳”,不断推动就业创业工作。

章丘市人社局与全市20个镇(街道)全部实现就业信息联网,通过电子显示屏向各镇(街道)和广大群众提供就业服务信息,并开辟了“高校毕业生就业绿色通道”、“困难群体就业援助绿色通道”等,强化就业信息服务。今年以来,全市人力资源市场共办理用工登记2566条,发布用工岗位4.8万个,个人求职登记6430人。

同时,开展形式多样的就业服务活动,先后举办了就业援助月、“春风行动”招聘洽谈会、高校毕业生招聘会、民营企业招聘周等活动,共吸引240家企业进行招聘登记,发布就业岗位6000余个,各类求职人员达8000人次,达成就业意向2000余人次。

针对农村劳动力培训,章丘开展了“技能培训进乡村”服务月活动,把培训规模化整为零,培训形式和内容更加贴近实际。活动期间,共组织550名农村富余劳动力参加职业技能培训,培训合格率达到95%,就业率81.5%。截至目前,通过开展各类技能培训共培训人员8070人,劳动者就业能力得到进一步提升。此外,取消了3家培训机构定点资格,新增山东技师学院、德永培训学校等4家机构,增设专业11个。

据了解,为更好地促进创业带动就业,人社局积极推进小额贷款政策的落实,并将贷款扶持对象范围扩大到符合条件的各类创业主体。截至10月底,为467名创业者发放小额担保贷款2977万元,带动就业1535人。此外,为保障劳动者权益,人社部门组织开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,企业用工情况专项检查,全力保障务工人员合法权益。

道德大讲堂走进一职专

感恩教育全场“泪奔”

本报12月2日讯(通讯员 郭经友) 11月28日感恩节,章丘一职专道德大讲堂——“孝行天下”感恩教育报告会在阶梯教室隆重举行。北京“孝行天下”讲师团讲师张强为学校2013级秋季新生及部分学生家长作了一场生动的报告。

报告感人至深,催人泪下,大家受到了一次很好的教育。同学们纷纷表示要时刻牢记祖国恩、师长恩、父母恩,做到常怀感恩之心、常行报恩之举,学好本领,努力成才,回报父母的养育之恩。弘扬真善美,传播正能量,做一个有道德的人、一个高尚的

人、一个懂得感恩的人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大的精神力量和有力的道德支撑。

据了解,为了大力弘扬知恩图报,提高广大青少年的思想道德素养,章丘市妇联、市教体局在全市中小学联合开展了“与爱同行 学会感恩”主题教育活动。章丘一职专举行了“与爱同行 学会感恩”主题教育活动启动仪式,随后进行了“爱祖国”黑板报大赛、主题班会、路灯灯箱感恩标语、“九个一”活动、观看“全国十佳孝心少年”颁奖仪式等系列主题教育活动。



报告会上母亲为女儿擦泪。 郭经友 摄

齐鲁晚报《今日章丘》

全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊
每周二、周五随《齐鲁晚报》发行

广告中心电话: 15588817188 发行投诉: 85196528 邮政投递投诉: 11185